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відкритим фондом);  для усамітненого читання; для роботи з аудіо- та 
відеоматеріалами; для книжкових виставок, зустрічей з цікавими особистостями;  
для роботи з каталогами тощо.  

Майбутня траєкторія розвитку бібліотеки в школі – стати простором для 
реалізації освітніх можливостей кожної дитини, враховувати її індивідуальні 
особливості, допомагати творчому вчителю, який постійно працює над собою, 
консультаціями та пошуком корисних ресурсів, в тому числі он-лайн. Створення 
бази нових навчальних посібників, формування  в кожного учня навиків читання  
та критичного розуміння прочитаного, інформаційної культури, основ медіа 
грамотності стає пріоритетним напрямом шкільної бібліотеки. Осучаснитись 
мають і  форми та методи роботи спрямовані на популяризацію читання.  
Реалізація цих завдань можлива лише завдяки синергії засобів розвитку 
партнерства шкільного бібліотекаря з усіма учасниками освітнього процесу і, 
звичайно, при належному фінансуванні бібліотеки.  

 
ПАТРІОТИЧНЕ ВИХОВАННЯ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ ЗАСОБАМИ 

МУЗЕЙНОЇ ПЕДАГОГІКИ 
Шкуропат Дар’я Олександрівна − магістрантка історико-філософського відділення 
соціально-гуманітарного факультету, Державний заклад «Південноукраїнський 

національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського». 
 
У процесі державотворення сьогодні потрібна ефективна система 

патріотичного виховання молодших школярів, змістовим компонентом якої є 
духовно-культурна спадщина народу України. Патріотичне виховання належить 
до пріоритетних аспектів національної системи виховання і передбачає 
формування патріотичних почуттів, любові до свого народу, глибоке розуміння 
громадянського обов’язку, готовність відстоювати державні інтереси Батьківщини. 
Це засвідчує ціла низка нормативних документів України, зокрема в Концепції 
«Нова українська школа»   зосереджено увагу на формуванні громадянської 
компетентності учнів початкової школи, вихованні у них патріотичних почуттів.  В 
2015 р. затверджено Концепцію національно-патріотичного виховання дітей і  
молоді, заходів, щодо її реалізації та методичних рекомендацій щодо 
впровадження в загальноосвітніх навчальних закладах. У цих рекомендаціях 
зосереджено увагу й на тому, що героїчні, драматичні і трагічні події останнього 
часу спонукають до оновлення експозицій шкільних музеїв, заповідників та 
кімнат бойової слави, охоплюючи інформацію про учасників АТО та волонтерів. З 
огляду на це у документі рекомендовано  виокремлювати національно-
патріотичне виховання як найголовніший напрям роботи в школах; плекати 
повагу та любов до державної мови, що гартує учня як громадянина та патріота 
країни; формувати моральні якості особистості, культуру поведінки, бережливе 
ставлення до природи. 

На основі аналізу науково-педагогічної літератури встановлено, що поняття 
«патріотизм» розглядається як сукупність цінностей – гідність, гордість, 
справедливість, працелюбність, відповідальність. До важливих чинників завдяки 
яким процес патріотичного виховання буде більш ефективним можна віднести 
засоби масової інформації, літературу і мистецтво, релігію і церкву, освітні 
заклади та заклади позашкільної освіти, а також такі засоби патріотичного 
виховання, як рідну мову, рідну природу, українську культурно-духовну 
спадщину. І не останнє місце в визначенні засобів формування патріотичного 
виховання молодших школярів займає музейна педагогіка, що допомагає створити 
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умови для формування прихильності особистості дитини до своєї нації, ціннісного 
почуття приналежності до своєї Вітчизни, усвідомлення національної самобутності 
свого народу шляхом використання інноваційних форм, елементів педагогічних 
технологій освітнього інтерактивного музейного середовища. 

Оскільки на нинішньому етапі творення Нової української школи діти 
молодшого шкільного віку утверджуються в нових цікавих сферах діяльності, з-
поміж іншого музеєзнавчої, особливої актуальності набуває проблема оновлення 
змісту початкової освіти, її модернізація засобами музейної педагогіки. Тому 
завдання вчителя – зберегти для майбутнього ті предковічні здобутки народу, які 
лежать у підвалинах його існування, і передати наступному поколінню. 

Отже, серед цінностей української національної культури, необхідних для 
здійснення патріотичного виховання учнів початкової школи, важливе місце 
посідає музейна педагогіка, яка здатна впливати на духовний світ людини на 
рівні підсвідомості, емоційного осягнення, інтуїції. Музей як центр духовного 
освітнього збагачення дітей розширює його педагогічні можливості, сприяє 
взаєморозумінню різних поколінь і професій, залучає дітей до вічних духовних 
цінностей, поглиблює патріотичні почуття. Музейна діяльність спрямована на 
формування патріотизму, почуття належності індивіда до суспільства, а форми та 
методи музейної педагогіки стимулюють емоційно-вольову сферу учнів початкової 
школи та сприяють досягненню основної мети патріотичного виховання. 
Інтегрування краєзнавчого матеріалу у зміст освітнього процесу початкової 
школи, забезпечення його цілісності та підготовки вчителів до організації 
навчання має здійснюватися з перших днів перебування дитини в школі.  

Отже, патріотичне виховання учнів початкових класів засобами музейної 
педагогіки – це процес формування прихильності особистості дитини до своєї 
нації, ціннісного почуття приналежності до своєї Вітчизни, усвідомлення 
національної самобутності свого народу за рахунок використання інноваційних 
форм, елементів педагогічних технологій освітнього інтерактивного музейного 
середовища. 
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Дошкільна освіта є першою сходинкою освіти особистості впродовж життя. 

Цей етап – важлива передумова подальшого успішного розвитку й освіти дитини. 
Це підтверджує американський психолог Б. Фуллер, який зазначає, що треба 
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